

中国社会科学院历史研究所

# 先秦史研究室

您的位置:

## 王震中研究员在本室作《商代都邑结构与商王统治形式》的报告

先秦史研究室  
中国社科院历史所

2006-03-29 15:58:45 阅读 次



王震中研究员（左一）在做报告



报告现场

2006年3月28日下午，王震中研究员为本室科研人员作了题为《商代都邑结构与商王统治形式》的报告，他利用殷墟甲骨文研究与聚落考古学成果，从都鄙邑落结构的角度讨论了商代国家形态与权力结构形式。王震中研究员谈了四个问题：

- 一、侯伯方国内的都鄙邑落结构
- 二、王畿内的都鄙邑落结构
- 三、晚商殷都的居邑特点与族氏结构
- 四、商代邑制结构与支配方式

王震中研究员采用聚落分层的思路，将全国各地的城址、遗址材料整合起来，并结合甲骨文材料，对当时的国家权力结构提出一种合理的解释。他的研究方法对本室科研人员很有启示，大家围绕着他的报告对商代国家形态及相关制度进行了讨论。

本站

[\[发表评论\]](#) [\[文章回顾\]](#) [\[收藏本文\]](#) [\[关闭窗口\]](#)

相关文章：

- 王震中研究员赴日本大东文化大学讲演 (08/02/2007 14:29)
- 宋镇豪先生参加京都“传统中国和生活空间国际学术研讨会” (07/09/2007 15:15)
- 《商代史》(全10卷)最终成果简介 (12/18/2006 17:13)
- 《商代史》(全10卷)结项报告会综述 (12/15/2006 15:42)
- 徐义华博士论文《商代政治制度研究》提要 (09/17/2006 21:36)

